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Narrativa

Ata nº 577/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte
e oito (28) dias do Mês de maio do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito horas e
trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco,
nº. 120 – Centro reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente; Amauri
Olartechea – 1º Vice-Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida  – 2º Vice-Presidente; José Alves
Pimenta Neto Monteiro – 1º Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de
Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis; José Odorico de Oliveira Almeida, Lidiane Farias de Souza; Emerson
Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza Milléo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos
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da Rocha Pontes, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou
aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes, passou a palavra a Arícia Luis Rangel, Igreja
Batista Céu Azul, membro da  para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, colocou
em discussão a Ata Nº 576, da Sessão Ordinária do dia 21 do mês de maio de 2024. Não havendo
discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a
palavra ao Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, fez leitura do ofício nº 86/2024/ CMS: Assunto
1º Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde. Fez leitura do Decreto
Legislativo nº 05/2024, “Estabelece Ponto Facultativo na Câmara Municipal no dia 31 de maio, sexta-
feira. Fez leitura do Decreto nº 3.180, de 27de Maio de 2024 ”Declara ponto facultativo nas repartições
Públicas Municipais e dá outras providências.”  PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente Carlos da
Rocha Pontes, passou a palavra ao Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, para fazer leitura do
Projeto de Lei do Legislativo nº 011/2024, de autoria do Vereador Joanes Pimentel Vieira, estabelece a
obrigatoriedade de colocação de placa contendo a exposição dos motivos da interrupção em obras
públicas Municipais paralisadas, foi encaminhado as Comissões para seus devidos Pareceres. Fez leitura
do Projeto de Lei do Legislativo nº 012/2024, de autoria do Vereador Emerson Alves Flores, altera o
anexo da Lei nº 1400 de 08 de Janeiro de 2024, que estima receita e fixa a despesa do Município de Rio
Verde de Mato Grosso-MS, para o Exercício Financeiro de 2024 dá outras providências, foi
encaminhada as Comissões para seus devidos Pareceres. O Vereador Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos,  fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção do trecho paralelo à
BR-163 do Espetinho de Ouro até a Auto Elétrica Paraná, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que viabilize a limpeza de uma área Pública que pertence ao Município na Rua Porfírio
Gonçalves em frente ao nº 1920, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza na área de
lazer no Bairro Jardim Aeroporto, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a construção de
calçadas na Rua Arnulfo Antônio de Brito, ao lado da Escola Municipal Mariza Ferzelli,  no bairro
Jardim dos Estados, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que haja continuação do asfalto na
Rua Almirante Tamandaré, Centro, fez indicação à Secretaria de Educação, para a construção de uma
Creche, no Bairro Semíramis, fez ofício ao Deputado Federal, Luiz Ovando, solicitando que ele possa
através do seu tempo que possa solicitar informações através da CCR-Vias, sobre os Radares do
perímetro urbano do Município de Rio Verde-MS. O Presidente Carlos Pontes, passou a Presidência ao
Vereador Amauri Olartechea. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza, manutenção e retirada de um quebra molas na Rua
Leopoldo Ferronato no Bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando roçada e
limpaza na Praça do Bairro João de Barro, assim também em todas as Praças da cidade, reforçou suas
indicações anteriores. O Vereador Amauri Olartechea devolve a Presidência ao Vereador Carlos Pontes.
O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando manutenção na Rua Rui Barbosa da Vila Arruda. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a implantação de quebra
– molas no Corredor das Araras, fez Ofício à Sanesul, solicitando reparos no asfálto na entrada da Via
Paulo VI esquina com a Rua Jardim Vaticano, no Bairro Jardim Vaticano, fez Moção de Congratulação
em face do empreendedor Rudson da Silva Gonçalves, popular Dinho, proprietário Ops Variedades
Tabacaria, localizado no Bairro Santa Terezinha, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez Moção de
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Congratulação, em face do Empreendedor Luiz Felipe de Souza Ramos, proprietário do empreendimento
FS Adega e importados, no Bairro Bella Suiça, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, solicitou a ajuda aos
familiares do RS, fez Moção de Congratulação em face do Sr. Antônio Gatão, Sr. Jorge e Isabela, que
contribuíram e tomaram frente para colocar  à disposição em ajudar as famílias do RS, devastado pela
enchente,  em discussão. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, parabenizou o Vereador pela sua
Moção, comentou sobre a situação dos familiares do RS, pediu para somar junto a Moção. O Vereador
Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, comentou sobre a ajuda doada pelas pessoas do nosso
Município, aos familiares do RS prejudicado pela enchente. O Presidente Carlos Pontes, parabenizou o
Vereador pela sua Moção, parabenizou o Antônio Gatão, Jorge e Isabela, por ter se colocado à
disposição dos familiares do Rio Grande do Sul, mencionou  que fica feliz por saber que tem pessoas tão
bondosa em nosso Município, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada
por unanimidade, mandou um abraço ao Manezinho morador do bairro Ouro Verde. O Presidente Carlos
Pontes agradeceu a presença de todos presentes no Plenário. O Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de todas as
Ruas do bairro João de Barro, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que seja colocado um
redutor de Velocidade próximo a Praça do bairro João de Barro, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que seja molhada a rua Leopoldo Ferronato, no Bairro Nova Rio Verde, assim como todas às
ruas do bairro, reforçou suas indicações anteriores. O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida,
cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria  de Obras, solicitando que faça reparos na iluminação
pública na Rua Maria Mônica Pereira de Oliveira, nº 171, Vila Nova, fez Indicação à Secretaria de
Saúde, solicitando que informe a esta Casa de Leis, quando que retornam os exames laboratoriais,
quando sai a compra dos medicamentos e quando ficará pronta a Ambulância da SAMU. O Vereador
Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
patrolamento e cascalhamento no Bairro Jardim Alvorada e Ariovaldo Pereira, fez indicação à Secretaria
de Obras, solicitando manutenção de iluminação pública no Corredor Público no Bairro Jardim
Aeroporto até a Vila dos Mirandas, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a roçada e limpeza
dos terrenos do Município do Bairro Jardim Aeroporto I e II, fez requerimento à Secretaria de Saúde que
informe a esta Casa de Leis, qual a razão da não contratação de um anestesista até o presente momento
para o Município, em discussão. O Vereador José Odorico, ressaltou que as pessoas comentam o porque
contratar um anestesista se mandaram a pessoa que faziam cirurgia ir embora, mas esqueceram da
Cesárias e dos partos de emergências e dos abortos, não havendo mais discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. O Vereador Emerson
perguntou a todos quanto vale uma vida. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a
todos, fez requerimento à Secretaria de Educação, solicitando esclarecimento   para que a mesma
regularize esse percurso, e coloque um monitor na linha Escolar do Assentamento da Matadeira, em
discussão. O Presidente Carlos Pontes, perguntou se o carro de transporte é terceirizado ou do
Município. A Vereadora Ildeslane Dimeira, comentou que se for da responsabilidade do Município que
tome providências. O Vereador José Odorico, comentou sobre não ter monitor dentro do Ônibus escolar
e uma grande falta de responsabilidade, tem que ter monitor para evitar agressões, sendo obrigatório ter
o mesmo dentro dos ônibus, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado
por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. A Vereadora Ildeslane Dimeira, fez requerimento à
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Secretaria de Saúde, solicitando que encaminhe a esta Casa de Leis, solicitando esclarecimento o porque
se paga uma empresa terceirizada e não arrumou ou comprou um equipamento novo, em discussão. O
Vereador José Odorico, comentou que para comprar uma máquina nova custa setenta mil reais, ressaltou
que isso é brincar com a cara de todos, se faz noventa dias que estão sem exames laboratoriais e pagam
cento e trinta mil para uma empresa privada e não podem comprar a máquina, ressaltou ser palhaçada
tudo isso. O Vereador Joanes Pimentel, ressaltou que a Vereadora Ildeslane, só pode estar equivocada
em algumas situações, devido o valor da máquina, mencionou que o valor da mesma está em quinhentos
mil reais, ressaltou que para fazer uma licitação demora em torno de noventa dias, ressaltou que será que
era para deixar a população sem fazer os exames em torno de noventa dias, ressaltou que o Município
não tem maquinários de reservas, e precisam atender à população. O Vereador Amauri Olartechea,
ressaltou que a máquina custa muito mais de cento e vinte mil, mencionou que conversou com o
Secretário de Saúde, informou que a Prefeitura iria fazer essa contratação emergencial para atender a
população, para não ficar parada a questão de exames, por ter muitos que precisam levar à Campo
Grande, com exames em mãos, disse que está sendo feito licitação para compra da máquina. O Vereador
Emerson Flores,  perguntou ao Ex- Secretário de Saúde, José Odorico, se quando estava na Secretaria de
Saúde, havia equipamentos locados, mencionou o porque não fazer a locação desse equipamento, por ser
mais barato. O Vereador Flávio Brito, falou que conversou com o Secretário de Saúde, onde ele
mencionou que enquanto faz a licitação, realmente foi contratado uma máquina para fazer esses exames,
ressaltou que tem prazo para á licitação. O Presidente Carlos Pontes, mencionou se já esta em face de
licitação para compra dessa máquina. A Vereadora Ildeslane comentou que já tem cerca de cem dias a
falta dessa máquina, ressaltou que o Município tem recursos para compra dessa máquina. A Vereadora
Cleisymaira, pediu um aparte, mas a Vereadora Ildeslane ressaltou que e para ela aguardar a hora da fala
dela. A Vereadora Cleisymaira, pediu para Vereadora Ildeslane Dimeira esclarecer se a mesma está
contra a contratação dos exames ou se está pedindo para fazer compra urgente do equipamentos. A
Vereadora Ildeslane mencionou que há sem dias sem esses equipamentos e que não é contra esses
exames, mencionou ser a favor da população receber os exames, não podemos dizer que esta tudo certo,
não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. A Vereadora
Cleisymaira Paes de Souza Milléo, cumprimentou a todos, reforçou suas indicações anteriores, fez
indicação à Secretaria de Saúde, solicitando que providencie remédios na farmácia dentro do Hospital
Municipal, fez requerimento à Secretaria desta Casa, solicitando Título de Cidadão Rioverdense aos
Srs.: Sávio de Barros e Paulino de Barros, fez leitura dos históricos dos mesmos, em discussão. O
Presidente Carlos Pontes, comentou que são pessoas como essa que tem que ser homenageadas. O
Vereador José Odorico, parabenizou a Vereadora pelo seu requerimento, disse que o ato é louvável,
falou ser muito bom saber que tem pessoas de grande indole pelo Dom Divino. O Vereador Flávio Brito,
disse que comoveu os Vereadores  a forma que  mostra a parte de contribuição à APAE, falou ser
merecidamente esse Titulo a esses dois cidadãos da Pecuária de Rio Verde, não havendo mais discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. A
Vereadora Cleisymaira pediu para todos os Vereadores subscreverem com ela, comentou sobre as visitas
feita no Setor da Saúde, fez indicação à Secretaria de Saúde, solicitando que coloque um ar
condicionado novo na sala das enfermeiras no Posto de Saúde Municipal Vó Margarida, fez indicação à
Secretaria de Assistência Social, solicitando a construção da calçada e de uma garagem no CRAS, falou
que ainda estão na espera da liberação do Hospital Municipal. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira
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de Almeida, cumprimentou a todos fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza na Rua
Carlos Vital do Amaral, na Vila Nova, próximo a casa do Sr. Aparecido, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando limpeza na Rua 15 de Novembro no Bairro Nova Rio Verde, fez indicação à
Secretaria de Turismo, que seja feito panfletagem para divulgação da Exposição de Rio Verde-MS, e
que seja dado estrutura para esse trabalho, fez indicação à Secretaria de Turismo, solicitando que
disponibilize um WIF gratuito no Parque de Exposições nos dias do Evento, para ter sinal legal,
convidou a população para participarem da mesma. O Presidente Carlos Pontes agradeceu o Prefeito
Réus e todos os empresários pela organização da Expoverde, por terem aberto gratuito o Parque de
Exposição este ano. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez ofício à Secretaria
de Infra Estrutura Estadual, solicitando sinalização na entrada e saída sentido cidade a Capitaliza, na
Rodovia 427, fez Moção de Congratulação em face ao Padre Daniel Teixeira Soares e a todos os
Festeiros da 92º Festa em prol à Nossa Senhora auxiliadora, em discussão. O Vereador Flávio Brito,
comentou que as pessoas escolhidas para trabalhar são pessoas Cristã e de muito responsabilidade, por
deixar seus afazeres para dedicar a este trabalho, parabenizou todos os festeiros, não havendo mais
discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram.   GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os
presentes e os ouvintes e parabenizou a Associação Comercial de Rio Verde e o SEBRAE de Mato
Grosso do Sul e a Prefeitura Municipal através da Sala do Empreendedor que lançaram em nossa cidade
a Campanha Limpa Nome o Vereador informou que a população pode procurar o comercio local que
tem parceria com a ACERV para fazer a negociação de débitos. Isso é uma ótima oportunidade para
estar em dia com as suas pendências. Informou a população que nesta quinta-feira dia 30 a partir das
18h:00min acontecerá um evento de música o 11ºBonito Blue que acontecerá na Praça das Américas e
disse que haverá arrecadação de roupas e alimentos para ser enviado ao Rio Grande do Sul. Informou
que dia 31 de maio é o último dia para declarar o Imposto de Renda e pediu para a população destinar
para o Fundo da Criança e do Adolescente ou para o Fundo do Idoso disse que ele insiste em falar sobre
essa destinação, pois o dinheiro permanece em nosso município e disse que ano passado nós
conseguimos mais de R$ 40 mil reais e esse ano podemos conseguir mais a participação da população é
muito importante. Lembrou que amanhã quarta-feira temos o dia da coleta seletiva e pediu para a
população criar o hábito de separar seu lixo para a Associação Cata-Verde. O Vereador Carlos da
Rocha Pontes dispensou o uso da tribuna.O Vereador José Alves Pimenta Neto
Monteiro cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e fez uma Moção de Congratulação aos
Policiais Civis do município de Rio Verde, lembrou que estamos no mês de Maio Laranja que é o mês
de campanha do Combate do Abuso da Criança e do Adolescente. Disse que os investigadores da Polícia
Civil em menos de 24 horas capturaram um suspeito de abuso sexual infantil da própria filha, um
homem de 36 anos que estava em liberdade a pouco mais de 90 dias que já estava cumprindo pena por
abuso. É inadmissível um ato desses. Disse que a cada 4 casos de abuso no país 3 deles é em crianças ou
adolescentes. Falou sobre o Projeto de castração química da Senadora Damares que foi aprovado no
Senado. O Vereador parabenizou a Senadora por ter coragem de fazer esse Projeto. Disse que não é só
no mês de Maio que temos que fazer essa campanha. São apenas crianças e pediu para que todos fiquem
em alerta. Colocou-se em discussão e a Vereadora Lidiane Farias parabenizou o Vereador José Pimenta
por fazer essa Moção e disse que essa foi a matéria da Edição de Noticias de ontem e disse que foi
falado detalhadamente sobre esse acontecimento disse que ele é um monstro e que tem várias tatuagens
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pelo corpo. Disse que ele já usava tornozeleira e falou que é contra isso, pois a pessoa comete um crime
desse e só usa tornozeleira disse que tem que ficar muitos anos preso dentro da cadeia. Disse que muitas
vezes esses casos não vêem à tona e na vida adulta tem que lidar com os problemas que isso acaba
gerando lembro também que a tornozeleira dele foi encontrada no Morro da Lua e que uma pessoa que
faz uma monstruosidade dessas é capaz de fazer de novo com qualquer pessoa. O Vereador José Odorico
informou que essa aberração já foi capturado pelos policiais e disse que pessoas assim são pessoa
doentes e que o sistema nunca vai conseguir mudar essas aberrações, disse que acredita que todos
merecem uma segunda chance, mas não nesses casos. Disse que é uma pessoa cristã, mas que em sua
opinião certos crimes jamais devem ter perdão é a violação de uma criança. Isso é uma aberração. Essas
crianças que sofrem abusos ficam a vida inteira traumatizada.  O Vereador Joanes Pimentel parabenizou
o Vereador José Pimenta pela Moção e disse que a pessoa que viola a ingenuidade de uma criança não
merece uma segunda chance (e que se for possível acontecer um acidente de percurso na hora da prisão
desse cidadão e ele ir direto para o cemitério) porque essas pessoas não devem retornar a sociedade.
Agradeceu a Senadora Damares pelo Projeto de Castração química. E disse que essas pessoas tem que
ser monitoradas já que nós não temos pena de morte esses indivíduos mesmo depois da castração ainda
vão voltar para a sociedade e disse que essas pessoas não merecem segunda chance. O Vereador Flávio
Brito parabenizou seu colega pela Moção e disse que esse foi um crime bárbaro ainda mais por ser o
próprio pai, ainda mais com uma criança de 11 anos. Não havendo mais discussão colocou em
aprovação. Os Vereadores Joanes Pimentel, Lidiane Farias, José Odorico, Cleisymaira, Flávio Brito e
Amauri Olartechea aprovação e subscreveram a Moção. O Vereador Amauri Olartechea deixou um
recado para os pais conversarem com seus filhos para que qualquer sinal de violação sexual eles possam
falar para que os pais possam denunciar. Moção de Congratulação Aprovada. O Vereador José Pimenta
parabenizou a cobertura do RV News que fez toda a cobertura desse caso. Falou sobre a indicação que
fez de manutenção da Rua Ruy Barbosa no Bairro Vila Arruda. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e disse que é bom lembrar a população que os
funcionários do laboratório central não estão parados e parabenizou toda a equipe do laboratório central
pelo excelente trabalho e que eles não estão parados como disse a Vereadora, os salários deles estão
sendo pagos e os serviços deles também estão sendo feitos. O fluxo de exames continua sendo o mesmo
e alguns exames devido a quebra dessa máquina estão sendo feitos na rede privada. Sobre o transporte
escolar da região da Matadeira disse que foi buscar informações direto com a motorista que faz aquela
linha da Matadeira. Disse que é um micro-ônibus do município que faz a linha e que a linha não é
privada e disse que teve que aumentar mais uma fazenda e que com isso demora 40 minutos a mais e
esse é um relato da própria motorista e da monitora, pois não está sem monitora. Disse que tem o contato
dela que se alguém quiser para comprovar ele pode passar o contato. Mandou um abraço para todos os
comerciantes do município que não estão enfrentando um bom momento e pediu para que a população
valorize o comércio local. Falou sobre o Projeto de Lei que apresentou para colocação de placas
contendo os motivos da interrupção em obras públicas municipais paralisadas o Projeto visa trazer
transparência para a população.  Citou a reforma da Obra da Rodoviária que a população precisa saber
que está demorando devido a licitação da empresa que ganhou a Obra e que não está cumprindo com os
requisitos e esse projeto é de grande utilidade pública. Disse que recebeu muitas reclamações essa
semana do Morro da Lua e disse que vai virar Objeto de Pesquisa da Universidade Federal de Mato
Grosso do Sul, pois é um lugar que tem muitos fósseis. Pediu a população que tenha um pouco mais de
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respeito e que não jogue lixo nem entulho de construções no Morro da Lua. Comentou que na última
semana fez uma visita ao Deputado Luís Ovando onde levou um Projeto para a iluminação do Estádio
Municipal e agradeceu os R$ 477 mil para adquirir maquinário e estar melhorando as estradas rurais
disse que tem certeza que o Prefeito Réus Fornari vai fazer bom uso desse recurso para comprar o
maquinário. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os
ouvintes e falou sobre a empresa que está atendendo com a realização dos exames no valor aproximado
de R$ 120 mil e esse valor poderia ser licitado para comprar uma nova e a máquina que temos no
momento tem que ser feita a manutenção, não podemos mudar a máquina pois vamos perder um valor
aproximado de R$ 80 mil. Precisamos resolver o problema para não deixar de fazer os exames.
Comentou que alguns pais reclamaram que aumentou o tempo da linha de ônibus, mas aumentou o
número de alunos e tem que pegar todos disseque sabe que não é fácil para as crianças principalmente
nesta época de frio. Aumentou 40 minutos, mas é porque aumentou o número de crianças e tem que ir
pegar pediu para que os pais entendam essa questão hoje contamos com ônibus novos diferentes de
gestões anteriores. Hoje não temos ônibus quebrando nas estradas e isso melhorou muito para as
crianças da área rural. Disse que a partir do mês de junho vai começar a manutenção das Ruas dos
Bairros e pediu para que seja feito no Bairro João de Barro também. Pediu um redutor de velocidade
perto da Praça do João de Barro. Na Rua Leopoldo Ferronato no Bairro Nova Rio Verde solicitou que o
caminhão pipa molhe aquela Rua para evitar transtornos. Também pediu que molhe o corredor das
Ararás porque passa muito caminhão naquele local. Na Rua paralela a BR 163 perto da Sementes Pró-
Verde solicitou a manutenção daquela Rua, pois já foi feito um trabalho ali, mas agora tem alguns
buracos e isso dificulta a transição de um lado para o outro da Rodovia e isso ajuda também para chegar
à Exposição. A Vereadora Lidiane Farias de Souza cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e
falou sobre o Ofício que ela fez ao Governo do Estado com cópia para a SEINFRA para que se faça a
sinalização de alerta de entrada e saída de veículos para que faça a pintura do asfalto e que coloque
placas nas proximidades do Oroytê da Capitaliza Leilões as pessoas ali tem muita dificuldade para
atravessar a BR. Falou sobre a Moção de Congratulação a todos os Festeiros ao Presidente do CAEP e
também ao CPP e a comissão do gado pelos trabalhos realizados na 92º festa de Nossa Senhora
Auxiliadora. Agradeceu a todos pela dedicação e responsabilidade que tiveram. Convidou a toda a
população para que na próxima quinta-feira feriado de Corpus Christi para participar da Missa as
19h:00min na Igreja Matriz e em seguida a procissão por algumas Ruas da nossa cidade. Esse ano será
um ano atípico onde não será feito o tradicional tapete vermelho com os desenhos simbólicos da nossa
igreja, terá um tapete, mas para que as pessoas possam fazer sua doação de alimentos, roupas, água e
calçados para a população do Rio Grande do Sul. Esse ano teremos um tapete solidário. O Vereador
José Odorico de Oliveira de Almeida cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e
disse que ficou ausente por três sessões por causa da cirurgia de vesícula que fez. Falou sobre a
manutenção da iluminação pública na Rua Maria Mônica Pereira de Oliveira no Bairro Vila Nova.
Agradeceu a eficácia do trabalho do funcionário Lauro Guides por sempre atender seus pedidos. Disse
que foi feita uma licitação sim, mas 90 dias após ter a falta dos exames e disse que deveriam ter
contratado o Juliano Barbosa que faz em 15 dias. Se perguntou porque não fez a locação de uma
máquina e usou os reagentes que já são licitados. Disse que já está com o orçamento da MS Diagnostica
que ele vai mandar para a Vereadora Ildeslane para ela colocar no requerimento dela no valor R$ 88 mil
para comprar uma máquina, mas disse que é bem diferente dos R$ 700 mil e disse que depois ele que é o

PÁGINA 7 DE 13

DOC: 



sensacionalista, besta é falar que custa R$ 700 mil para não fazer o serviço isso sim é sensacionalismo.
Nessa gestão falou no mínimo 15 medicamentos todos os meses. Pediu desculpas se alguma vez ele
faltou com educação com alguém. Disse que não consegue entender se tem dinheiro, mas não tem o
produto lembrou que não temos anestesista e com isso não temos partos também porque como que se faz
parto sem o anestesista. Disse que na sua época tinha problemas também, mas a diferença é que tinha
pessoas qualificadas para resolver rapidamente esses problemas. Disse que espera que seja feita essa
compra o mais rápido possível, pois eles têm R$ 88 mil. A ambulância do SAMU tem a empresa licitada
disse que ela é adversária do prefeito, mas foi ela que ganhou e o prefeito colocou um mecânico nos
fundos do CAPS para resolver o problema, está tudo errado. Devemos agradecer ao Deputado Vander
Loubet por destinar R$ 400 mil para comprar um veículo de tração. Precisamos de medicamentos,
exames laboratoriais e ambulâncias tudo funcionando. Pediu desculpas se ele se exaltou em algum
momento, mas é o jeito dele cobrar. O Vereador Carlos Pontes retomou a Presidência e disse que por
falta de conhecimento não é porque a Câmara Municipal fez um curso na semana passada de Dispensa e
no mês que vem terá um outro curso de Pregão para qualificar os fornecedores e a todos os funcionários
da Câmara Municipal e abrimos também para a Prefeitura Municipal foram mais de 40 pessoas que
participaram. O Vereador Emerson Alves Flores dispensou o uso da tribuna. A Vereadora Ildeslane
Dimeira dos Reis cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e parabenizou o
Presidente Carlos Pontes por proporcionar esses cursos. Disse que fez na semana passada uma enquete
para saber o que está pior na saúde de Rio Verde para saber exatamente onde está precisando investir.
Em relação ao transporte escola disse que não sonhou com esses problemas que ela também recebe
reclamações e prints também. Disse que a monitora que fazia a linha da Matadeira tinha se desligado e
quem ficou no lugar foi a filha da motorista de apenas 9 anos que precisa ser cuidada e não tem que
cuidar de ninguém.Disse que na ânsia de defender o Prefeito a pessoa coloca em cheque a fala do
morador e esquece que o morador é mais importante do que um Secretário do que um Vereador, mas
importante do que um Prefeito, é por eles que nós estamos aqui e disse que prefere acreditar no print que
estava sem monitor. Disse que ficou sim sem monitor e que o percurso aumentou em uma hora. Disse
que a questão do SAMU Rural é uma saga. Disse que se o problema é constar o nome dela como a
Vereadora que foi atrás do Deputado Vander Loubet disse que dia 8 de dezembro esse recurso entrou na
Prefeitura disse que se for preciso que isso não conste em lugar nenhum que ninguém precise falar, ou
escrever a Vereadora abre mão. Disse que não tem problema esquecer dela e do Deputado Vander
contando que a população da zona rural receba essa ambulância, pois o dinheiro está em conta, não é
promessa nem conversa fiada é necessidade. Disse que ela é a Vereadora que teve que provar sua
competência, mas também é a Vereadora que colocou no município R$ 3.600.000,00 disse que ela não
está atrapalhando ninguém. Disse que ela quer que seja feito os exames, mas com os nossos recursos. A
partir de hoje a Prefeitura está isenta de nominar o Deputado Vander Loubet no SAMU Rural e também
está isenta de nominar Ildeslane Dimeira na aquisição do SAMU Rural. Se dessa forma Rio Verde
receber o SAMU Rural ela abre mão. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo cumprimentou a
todos os presentes e os ouvintes novamente e ressaltou a visita que fez ao Asilo e em nome do Wiliam
que vem fazendo um ótimo trabalho cumprimentou todas as pessoas que trabalham. Hoje o Asilo conta
com 24 idosos disse que foi lá na hora do almoço e eles estão todos sendo muito bem cuidados disse
também que tem alguns quartos que ficam na parte dos fundos que foram transferidos para dentro do
Asilo por causa do frio e mais uma vez parabenizou todos que trabalham ali. Visitou o ESF Vó
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Margarida e solicitou a troca do ar-condicionado na sala das enfermeiras. Agradeceu ao Kelvin
Presidente do CTN que se colocou a disposição em ceder o CTN para o Instituto Mirim, para não ficar
fechado nesta época de Exposição com as atividades normais. Disse que o requerimento da Vereadora
Ildeslane foi muito comentado e que por isso que ela pediu para esclarecer porque ela recebeu uma
mensagem onde a pessoa disse que ouviu que estão pagando funcionário para ficar parado, mas eles os
funcionários estão trabalhando normalmente tanto na coleta como outros exames exceto o de bioquímica
que o aparelho está no conserto, mas não tem ninguém parado e não tem outros exames sendo
realizados. A Vereadora Cleisymaira disse que questionou o requerimento porque queria saber se era
sobre a maquina que está no conserto ou sobre o serviço que está sendo terceirizado e disse que o
pessoal está trabalhando não tem ninguém parado o funcionário público que recebe o seu salário está lá
trabalhando. Fez uma Moção de Repúdio ao Ministério da Educação do nosso país a mais de trinta dias
o IF Federal e o Instituto Federal estão em greve. Disse que o Vereador José Odorico ainda comentou
que as crianças precisam ter algo para fazer e disse que sua filha faz parte dos alunos do Instituto Federal
que ela passou na prova, mas que desde abril eles estão em greve. Disse que ouviu o Presidente Lula
falar que vai colocar IF em vários lugares, mas em sua opinião não deve inaugurar mais IF e sim manter
os que já tem e remunerar bem os professores para que não aconteça o que está acontecendo. Imagina se
isso fosse Municipal ou Estadual e depois as pessoas ainda se perguntando porque discutir alguma coisa
de Brasília vai impactar a vida do Rio-Verdense e isso vai impactar muito na vida desses adolescentes
vai prejudicar as férias deles que vão estar estudando no mês de julho. Colocou-se em discussão e o
Vereador Joanes Pimentel parabenizou a Vereadora Cleisymaira pela Moção e que hoje a gente vê as
pessoas que batiam na gestão passada estão calados passando o pano é lamentável o que esse governo
tem feito de tirar o recurso da Educação. Não havendo mias discussão colocou em votação e o
Vereadores Flávio Brito, Joanes Pimentel, Lidiane Farias, José Odorico e Amauri Olartechea foram a
favor. A Vereadora Ildeslane Dimeira se absteve do teatro. A Vereadora Cleisymaira disse que não é um
teatro e que ela está chamando todos que estão em casa esperando voltar a aulas de teatro e disse que a
Vereadora deveria ter no mínimo um pouco de respeito por ela, pois quando ela está na tribuna a
Vereadora Cleisymaira sempre respeita gostando ou não. E deixou claro que acha muito estranho porque
o PT sempre abraçou a causa dos Professores e o Presidente Lula deixar essa classe assim uma das
classes que reelegeu ele que fez ele chegar à Presidência novamente. Deixou Claro que a sua Moção de
Repúdio não se trata de teatro porque ela está discutindo o futuro do nosso país. O Presidente Carlos
Pontes fez um alerta aos partidos e citou ao PSDB por exemplo que tem mais de um Vereador nesta
Casa, pediu para que o PSDB informe quem é a liderança do partido aqui nesta Casa Legislativa até por
conta do uso da palavra e pediu que os partidos se atentem a isso. A Vereadora Lidiane Farias perguntou
se o Vereador Carlos Pontes vai fazer um Ofício para os partidos?  O Presidente Carlos Pontes disse que
vai enviar para todos os partidos que tem Vereador nesta Casa de Leis para que elejam seu representante
nesta Casa de Leis até porque vai ser anexado na Ata o dia que a Liderança pedir um tempo a mais. O
Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida dispensou o uso da tribuna. Pela Ordem/
Liderança: A Vereadora Ildeslane Dimeira parabenizou seu irmão pelo aniversário. A Vereadora disse
que seu papel é representar a população e que quando ela se referiu ao termo teatro foi pela tentativa da
Vereadora Cleisymaira em desqualificar o problema da saúde que é um problema muito sério e disse que
ela tentou desqualificar a fala dela e que a interrompeu. Disse também que deixou a Vereadora
Cleisymaira falar em seu tempo até porque era o tempo dela, mas que nada vai apagar a dor das pessoas
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que estão sofrendo com o problema da ingerência com a saúde, nada apaga o sofrimento das pessoas
com seus filhos pequenos por causa da saúde. Disse para ela que não está desqualificando os
profissionais da saúde dizendo que eles não trabalham. Disse que se o serviço foi terceirizado entende-se
que o funcionário não está fazendo o serviço. Disse que não são palavras cruzadas com a tentativa de
desqualificar as atitudes dos outros que vai mudar a opinião das pessoas. Disse que respeita a Vereadora
Cleisymaira e que já ouviu falar que não concordava em nada, mas é uma opinião da Vereadora
Cleisymaira e que ela respeita isso. Pediu para a Vereadora não confundir as pessoas porque o povo não
é burro. O Vereador Joanes Pimentel disse que a sessão de hora está boa e que isso é democracia. Para
esclarecer a questão do transporte escolar disse que não pode mudar nada do passado, mas que pode
pedir no presente que pode ser corrigido e mudar o futuro e que quando ele consultou a motorista hoje
atualmente tem monitor no ônibus escolar. Disse que ele fala pelo dia de hoje e não pelo que já passou.
Disse que seu pedido ao Prefeito em relação ao transporte escolar já está feito resolveu a questão dessas
crianças que tem que acordar muito cedo. Disse que não está desrespeitando a Vereadora Ildeslane, mas
a informação que ele recebeu é que hoje tem monitor dentro do ônibus. O Presidente Carlos Pontes
agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão
Ordinária do dia Vinte e Oito (28) de Maio do Ano de Dois Mil e Vinte e Quatro (2024). Autorizou que
lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 576/2024   Aprovada
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Matéria Status

2 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-44/2024   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-45/2024   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-46/2024   Aprovada
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